

地铁三点改进市民挺满意

同时也有一点不满:地铁公安为何难见踪影

随着南京地铁服务的一步步升级,客流量也直线飙升,上月日客流量已达到19.21万人次。乘客们在对服务改进满意的同时,也有一点遗憾:为乘客提供人身安全保障的地铁公安都到哪里去了?为什么站台、站厅及列车车厢里从来见不着这些“卫士”的身影?

【三点改进】

爱心翅膀

“请给老弱病残孕及需要帮助的乘客让个座。”市民乘公交时常会听到这样的提示,但是地铁不同,它没有类似的语音播报,各个车厢内设置的老弱病残孕专座只能凭座位上方红色的“老弱病残孕专座”七个字来提醒。可遗憾的是,很多乘客常常“霸占”这些专座。因为人一坐下来也就盖住了那些红色的字,让他们感到相当坦然。

但是昨天,记者再次乘坐地铁时,发现每节车厢的部分座位上都贴上了新的“老弱病残孕”专座标识,湖蓝色的底,中间一颗大大的红心,中间写着“LOVE”,红心两边装上了天使洁白的翅膀,“心”下面,则是“老弱病残孕专

座”7个大字,中英文对照,再下来左边为两幅让座的图像,一幅为拄着拐杖的老人让座,一幅为带着小孩的让座,右边则为并列的两张空椅子。整个图的下面,是一个直指专座的大箭头,而且车窗的玻璃上两面都贴着,确实极为醒目。据介绍,每列列车上均设有60个“老弱病残孕”专座,一节车厢约10个。

绿色风景

为了改善地下环境,地铁部门曾将绿色植物摆进地铁各车站,但是由于多方原因,部分植物出现了枯死,成为地铁内一道极不协调的风景。

昨天,记者从地铁获悉,地铁目前已对站内植物进行了部分更换和调整。据了解,现在全线共投放了

160盆绿色植物,品种大致有扇尾、摇钱树、绿螺等,且每株植物的高度都在1.8米左右,同时聘请专业的设计公司对花盆进行了精心设计。

改广播词

为方便外地来宁的乘客乘坐地铁,地铁部门和铁路合作,在终点到宁的火车上,进行地铁运营服务的广播。可随着地铁运营的不断加大、服务时间的延长,原来的广播词已不再适用。

前段时间,行风监督员在乘火车时发现了这个失误,比如地铁运营时间早已延长到23:00,广播里却依旧还在播22:30,显然有误导作用。地铁方获悉后相当重视,随即对广播词进行了更新。

【一点不满】

地铁公安到哪去了

还记得地铁刚开通的时候,地铁公安携警犬在列车上巡逻的英姿,给乘客们一个很安全的信号:地铁里人身很安全。但是,不知何时,地铁公安的身影消失了,不仅仅是车厢里,就连站台站厅都难以看到穿着警服的他们。

去年8月份,南京市地铁警察正式上岗执勤。当时宣布,地铁一号线上的16个车站,每个车站设立一个警务室。每个警务室备4-6名民警,并表示将来人数还会增加。为了防范和打击在地铁内扒窃、骚扰、寻衅滋事的不法分子,同时也为残疾人、老人以及携带大件物品的乘客提供服务,地铁公安还专门成立了一个在地铁车厢内执勤巡逻的地铁乘警队。事实上,据记者了解,地铁公安的责任不仅仅是维护治安。根据南京市轨道交通有关管理办法,他们在分清职责的情况下,还要

友情担负其他部门的任务。整个地铁站厅、站台、出入口区域,都属于禁烟区,夜晚城管、市容等部门下班后,公安就要肩负劝阻乞讨者的任务。可是,刚刚过了一年多,地铁公安却在乘客眼中基本消失了,“我从来没见过,只看到保安巡逻。”市民高小姐笑着摇摇头:“地铁里只有一个司机,地铁公安应该多尽责一些,万一发生什么事件,真的很危险。”市民温先生担忧:“如果地铁公安经常在车厢里巡逻的话,我相信肯定会有个警示作用,小偷会相对收敛许多。”市民高先生也如此认为。

据了解,地铁公安对此的理由是“人手不够”,但大多数乘客认为这不该是地铁公安“偷懒”的理由,他们真诚地希望地铁公安的身影能够处处可见,给乘客一份安全的保障。

通讯员 肖行
快报记者 毛丽萍

南京住宅验收 实施验监分离

不仅能减少腐败,还能查出更多毛病

南京市建工局近日的消息称,南京住宅质量监督体系发生重大变化,从原本“一个小组查到底”,过渡到现在的“验监分离”交叉检查。记者发现,目前住宅质量纠纷高发的态势已引起各方关注,政府质量监督站和民间验房力量都在积极地寻找对策。

南京: “一房一验”将全国推广

南京市建筑安装工程质量监督站毛龙泉站长向记者透露,从6月1日开始,南京新竣工住宅实施“一房一验”,截至9月底,“一房一验”已覆盖81个单位工程,3888个住宅单元。通过“一房一验”,确实查出不少问题,现在质监站要求整改的项目就多达2831处。

毛龙泉说,南京的“一房一验”确实对提高商品房质量具有积极作用,办法还得到了建设部的认可。现在,建设部委托南京市建筑安装工程质量监督站草拟实施办法,要在全国推广,“进展顺利的话,可能这个月就会颁布”。

市建工局相关负责人说,南京住宅验收还酝酿体系的重大变化。原来,一个监督小组从头到尾负责一个工程,容易产生作风问题,还不容易查出隐患。从最近开始,一个工程的质监小组可能有很多个,交叉检查。平时监督质量的人员,在住宅验收时不准参与。

江苏: 质监机构员配备要达标

记者了解到,近年来住宅竣工面积大增,而不少质监站却跟不上形势的发展需要,人员太少素质不高、办公场所不足、仪器不足等等,这些因素也是造成质量问题高发的原因

之一。

记者从省建设厅了解到《江苏省建设工程质量机构和人员考核管理办法》已经出炉。其中对质监机构软硬件配备都提出了明确要求。办法明确,省辖市监督机构及年新开工监督面积达到300万平方米以上的县(市、区)监督机构直接从事质量监督的持证人员不得少于18人,人均办公面积不少于15平方米,总面积不少于400平方米;其它县(市、区)监督机构不得少于6人,所占监督机构总人数的比例不低于75%,而人均办公面积不少于10平方米,总面积不少于150平方米的固定工作场所。

民间: 验房师培训 48%通过

备受市民关注的验房师,现已成为南京住宅质量监督体系中最活跃的力量。此前,建设部相关部门曾在南京开班试点培训验房师。近日,该培训班负责人告诉记者,该班已经结束,考试通过率只有48%,一些通过的学员逐步上岗为买房人服务。

对于此前承诺能拿到相关证件的事,该负责人称,目前建设部审核工作尚未正式通过,他们也急着,但肯定会发的。该负责人坦言,验房师培训班虽然受到不少市民欢迎,但同样遭遇不少非议和阻力,对于下一个培训班是否能在近期召开,“很难说”。

快报记者 尹海峽



加油!

昨天,观众们正在为运动员加油鼓劲!当日,江苏省第六届自行车比赛在南京中山植物园举行,吸引了不少市民前来观看比赛。

实习生 张宁 摄

南京两月查处“涉黄”场所214家 抓住嫖客很少通知老婆

按照江苏省公安厅的统一部署,南京警方近两个月在全市范围内集中开展了查禁打击淫秽表演、卖淫嫖娼违法犯罪专项行动。行动中,查处了一批卖淫嫖娼案件、依法逮捕涉嫌介绍、容留卖淫嫖娼违法人员5名、行政处罚1134人,查处违法、违规经营场所214家。

让丑恶现象失去生存土壤

10月22日晚11时许,秦淮公安分局白鹭洲派出所对辖区某娱乐城进行突击检查时,当场在五楼一包间内抓获了裸露身体陪侍客人的张菊、王莉、于小春,在核实情况后,三人均被行政拘留。鉴于该娱乐城内部管理混乱、硬件设施严重违规,白鹭洲派出所对其作出停业整顿及罚款的处罚。

据南京市公安局治安支队有关负责人介绍,以往在一些人的概念里,打击卖淫嫖娼就意味着处理从事卖淫嫖娼活动的人员,此次警方打击的重点并不仅限于此,除了对当事人采取拘留或者罚款外,警方此次还从严从重打击纵容此类违法犯罪人员的场所及组织、介绍、容留卖淫的人员,让这种社会丑恶现象失去生存的土壤,以有效杜绝此类违法犯罪行为。

抓到卖淫嫖娼者很少通知老婆

对于被抓的卖淫嫖娼人员,警方会不会通知其家属?对于这个大家普遍关注的问题,警方有关负责人表示,“按照规定,对于被抓获的卖淫嫖娼人员,警方将依法通知其家属!”

警方这位人士告诉记者,从立法原意看,通知家属并非简单地向其家属宣扬违法人员的“丑事”,而是因为行政拘留对违法人员是一种限制人身自由的行为,通知其家属是让违法人员的家属知道他们的去向,以免其家属误以为被拘留人失踪、被害等,引发恐惧和不安。同时,也通过这种方式希望那些卖淫嫖娼人员顾及家庭影响,使自己的行为有所收敛。警方同时还强调,通知家属跟通知老婆(或者丈夫)是完全不同的概念,实际操作中,考虑到社会安定和家庭幸福,警方一般都是通知其父母或者兄弟姐妹,通知配偶的并不多。(文中涉案人物为化名)

快报记者 田雪亭
通讯员 宁公宣

苏州太湖 将建水底世界

□快报讯(通讯员 太轩 记者 吴明明 王彪)记者昨天从苏州太湖度假区获悉,苏州将在太湖岸边建一座用地面积达81000平方米的太湖水底世界,目前这一大型综合科普、休闲、娱乐的项目设计方案已经过了专家论证。

据了解,该项目位于苏州太湖国家级旅游风景区南部,南临太湖,东北及西北临苏州太湖国家级旅游度假区旅游景观大道,规划用地面积81000平方米。规划由水族动物观赏区、海洋动物表演区、戏水主题休闲娱乐区、餐饮休闲娱乐研发区及主题游乐广场五部分组成。水族动物观赏区以水生物的观赏为主要功能,所展示的水生物以淡水生物为主;海洋动物表演区以海洋动物的表演为主要功能,分为室内和露天两大部分;戏水主题休闲娱乐区位于整个用地的东北部,是为游客提供水上娱乐项目的大型场馆,场馆内设有标准游泳池、潜水池、戏水池和水滑梯等戏水设施,同时设有全方位的服务设施;餐饮休闲娱乐区位于用地西部,包括太湖民俗文化体验中心、太湖主题餐厅及研发中心;主题游乐广场,包括用地中北部的主题入口广场、用地中部的泛动物主题游行广场和位于泛动物主题游行广场标志物南侧,以船鱼等海洋元素为主题的儿童游乐场组成。

社区工作者 协助捉老赖

□快报讯(记者 李苏明 通讯员 林红)“执行难”一直是困扰法院工作的一个突出问题。本月初,南京玄武区在全区挑选了82名社区工作者,担任协助执行员,并在他们周围自愿集结起一批群众,给老赖们布下了“天罗地网”,两个星期以来,就有141起执行难案件“起死回生”,并追回拖欠款130万元。

家住新街口香铺营的谭某夫妇,三年前向他人借了30000元后拒不归还,结果被告上法院。夫妻俩败诉后,拒绝执行判决,到后来索性来个“人间蒸发”,把房子租给别人住,自己则在外面租房子住。法官先后十次上门,都没找到人,此案只好暂时中止执行。

前天晚上,香铺营社区协助执行员马宁玲在小区巡逻时,意外听到谭某熟悉的声音,经过调查发现,原来谭某夫妇晚上偷偷回家拿东西,她于是立即向法院汇报有关情况。昨天清晨,法官按下谭某家门铃,睡眼惺忪的谭某开门后目瞪口呆,只能乖乖交出30000元欠款。

玄武区政府负责人表示,执行难问题的存在,对个案来讲,损害的是胜诉当事人的合法权益,但从整体层面上讲,损害的却是法律尊严和司法权威。他们这次聘请的82名协助执行员,都是长期在基层从事社区工作,具有深厚的群众基础和丰富工作经验,遍布辖区每个角落。

协助执行员主要任务是在区综治办的统一协调下,协助送达、财产保全、现场执行以及协助做好执行过程中的调解与和解工作,并及时提供当事人的下落、财产情况等信息,提高案件的执结率。对执行中出现的突发、暴力抗法事件积极做好劝阻、疏导工作;经双方当事人同意,在法院执行员的指导下,对简单执行案件组织和解,并督促和解协议的履行等。